Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 5B till kursen Linjar algebra for D, SF1604, den 25
februari 2014, k1 10.15-10.45.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras val och skrivas pa detta pappers fram- och baksida. Inga
hjalpmedel ar tillatna.

1. For den linjira avbildningen A fran R3 till R3 giller att
A(5,3,1) = (2,2,-1),  A(2,3,1) =(1,2,0),  A(2,2,1) = (1,1,1).
Avbildningen A #r inverterbar med inversen A~!. Bestim A~1(2,3,1).

Lo6sning. Vi finner att

A712,3,1) = A71((1,2,0) + (1,1,1)) = A71(1,2,0) + A7H(1,1,1) = (2,3,1) +(2,2,1) = (4,5,2).

SVAR: (4,5,2).

2. Bestam matrisen, relativt standardbasen, till en linjar avbildning A sadan att A:s kdrna och den
sammansatta avbildningen A o A:s karna ar

ker(A) = Span{(0,1,1)} respektive ker(Ao A) = Span{(1,2,1),(0,1,1)}.

OBS Det finns manga olika linjara avbildningar som uppfyller ovanstaende krav, men det récker att du
bestammer matrisen till en av dessa.

Losning. Vi definierar vor avbildning genom
A(0,1,1) = (0,0,0), A(1,2,1)=(0,1,1), A(0,0,1) = (0,0,1).

Da géller att Im(A) = Span{(0,1,1),(0,0,1)} har dimension 2 och dirmed, pga fundamentalsatsen, har
ker(A) dimension 3 — 2 = 1. Vidare har vi

Ao A(0,1,1) = A(0,0,0) = (0,0,0), Ao A(1,2,1) = A(0,1,1) = (0,0,0),

och
Ao A(0,0,1) = A(0,0,1) = (0,0,1).

vilket visar att A o A:s kdrna har dimension 2, och &r lika med Span{(1,1,0),(1,2,1)}. Vi bestammer nu
matrisen med Martins metod:
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